

# 立法规范广场舞具有样本意义

文/汪昌莲

## ◎热点聚焦

1月17日上午,北京市十四届人大五次会议召开第三次全体会,审议《北京市全民健身条例(草案)》。因“广场舞”而扰民等问题今后将有法可依。草案规

定,单位和个人举办参加全民健身活动,应当遵守健身活动场所的规章制度,合理使用并爱护健身设施,不得扰乱公共秩序,不得宣扬迷信,不得影响他人的正常工作、学习和生活。

据媒体公开报道,目前全国广场舞爱好者过亿人,主体人群是40到65岁的中老年妇女。跳广场舞裨益身心,已成为社区文体活动的主要形式之一。然而,广场舞噪音扰民,引发纠纷不断。如此语境下,

《北京市全民健身条例(草案)》规定“全民健身活动不得扰乱公共秩序,不得影响他人的正常工作、学习和生活”,表明治理广场舞扰民问题将有法可依,具有示范意义。

不过,规范广场舞,应

重在疏导。对于广场舞这项涉及亿万群众的积极的社区文体活动,城市管理者应加强扶持、管理和疏导。首先,城市管理者要舍得投入,并做好规划设计,在远离办公、学校、医院、居民小区等场所的地方,专门修建

公益性的文化广场,供市民娱乐休闲。同时,应创新社会管理,完善社会干预机制和公共服务体系,营造良好的邻里关系,激发出人性中的善能量。如此,广场舞才会成为一项公众喜闻乐见的活动。

## 孩子闯祸家长有责

文/山 歌 画/沈海涛

## ◎画里话外

1月17日18时,包头市东河区香格里拉小区因几个孩子燃放火柴炮引发大火,造成一辆桑塔纳汽车受损,一住户玻璃因高温爆碎。(1月19日《北方新报》)

火柴炮看起来不起眼,实际也无甚威力,但由于孩子们不恰当的燃放方式,闯出大祸,再次印证了水火无情。用熊孩子不懂事来解释,也能说得过去,

但有一点不能忽略。平时学校都会进行安全教育,特别在放寒假前,还少不了一份《小学生寒假安全保证书》,让孩子签名,家长签名。里面就有严禁不在父母监护下,燃放烟花爆竹的事项。许多孩子天性调皮,难受《保证书》制约,监督、教育孩子的重任就得依靠家长了。可不少家长安全意识淡薄,并未重视学校的苦心。可以说,这起火灾的发生,有父母不称职的因素。



小患不防,大患难挡。孩子不经意的动作,他人的财产安全,还有孩子自身的生命安全,可能就会受到损害,需要引起家长重视。尤

其春节临近,家长更要绷紧安全弦,多加提醒,并及时关注孩子的玩乐行为是否“越轨”,别因自己的疏忽打破了喜庆的氛围。

## 为自己赢得就业主动权

文/刘根生

## ◎读者热评

1月17日,呼和浩特市就业服务中心发布消息称,2016年首府新增城镇就业4.11万人,完成目标任务4.05万人的101.52%。(1月18日《北方新报》)

从呼和浩特市就业服务中心发布的数据来看,2016年新增城镇就业人数、城镇失业人员再就业

人数、就业困难人员再就业人数三项指标均超额完成了目标任务,这一成绩不仅可以使失业登记率实现3.66%,被牢牢控制在3.80%的目标任务之内,而且也说明首府的就业形势趋稳,并呈现出令人期待的美好前景。

一直以来,促进就业都是一件民生大事,关系到百姓的幸福,影响到社

会的稳定,考验着政府的能力。在经济下行压力明显,就业形势严峻的现实面前,首府通过依托重点项目建设、促进家庭服务业发展、大力扶持创业等渠道广开就业门路,让市场释放出了更多的就业岗位,满足了市民的就

业需求。当然,促进就业,使老百姓有一份可靠的收入,

不单单是政府部门的事情。我们常常说,机会永远只留给有准备的人。因此,实现就业梦想,还需要有就业需求的广大市民培养主动意识。一方面要积极转变观念,适应就业市场的新特点、新变化;另一方面要通过学习不断积累专业知识和技能,为自己赢得更多的就

## 逢年必涨是短视行为

文/徐剑锋

## ◎不吐不快

1月18日,记者从内蒙古商务厅生活必需品市场监测系统了解到,近期我区猪肉价格小幅上涨,春节期间蔬菜价格将大幅上涨。(1月19日《北方新报》)

逢年必涨似乎已成规律,虽然春节前后用工、原

材料等成本有所上升,有些商品涨价难以避免,但是有的商家却是趁机提价,想大赚一笔。随意涨价是一种短视行为,砸掉的是信任,毁掉的是信誉。更何况,像农副业、家政服务、洗车业、餐饮业等并非垄断行业,节日过后消费者自会用手投票,最终还

是商家受损。

阻击逢年必涨,不能仅仅指望商家的自律觉醒,也需要消费者的有效防御和反击。对职能部门来讲,保持物价稳定既是义不容辞的责任,更考验着管理智慧。一方面,要通过发展生产、完善流通、保障供给来稳定市场,防止价格大起大

落;另一方面要强化市场监管,增派力量进行巡查,从严规范节日价格秩序。同时,还可通过行业协会、市场协会等组织的干预和管理,以及舆论监督、社会监督,让不良商家感受到来自市场的压力,从而自觉遵守市场准入法则,约束自身经营行为。

## ◎微评

### 劝酒要担责

法官提醒,以下4种劝酒要担责:强迫性劝酒,如语言刺激对方喝酒或在对方已喝醉的情况下仍劝其喝酒;明知对方身体状况,仍劝其饮酒诱发疾病;未安全护送醉酒者;酒驾未劝阻导致发生车祸等。

赵伊汉评论说:春节临近,亲朋聚会的席间,须记小饮怡情,大饮伤身。那些在酒桌上能为你健康和平安考虑的人,才是真朋友。

### 补课

从18日开始,南京中小学正式放寒假了,但并不意味着孩子们就能痛痛快快地开始玩耍。“奔波在补课的路上,还不如不放寒假。”一个学生如此抱怨。记者随即进行了一个小调查,90%的中小學生都有各种课外班。

大山评论说:利用寒假查漏补缺是需要的,但过犹不及。家长先要对孩子的学习情况有清晰认知,根据孩子的特点、需要,安排适合、适当的补习或强化课程。不能盲目跟风,也不需攀比。否则不仅效果不佳,孩子还可能产生厌学情绪,得不偿失。

## ◎百姓话题

### 没假货也不能大意

文/田华全

日前,有媒体揭露了天津假调料案,引起了社会广泛关注。记者昨日从呼和浩特市食品药品监督管理局了解到,针对这一案件的情况,呼和浩特市食品药品监督管理局迅速展开调味品专项检查,发现媒体报道的假冒调味品未流向首府市场。(1月19日)《北方新报》)

首府未发现假调味品,这是好事。至少说明首府食品监管有方,有些假冒伪劣产品进不来,没市场。不过,保障舌尖上的安全不能大意。首府春节前没有假货,不等于春节后没有;城市没有假货不等于乡村没有;当下没有假货,不等于将来没有。要防止假冒伪劣调味品进入首府,还要执法部门依法加大监察力度,从源头上堵住假冒伪劣产品流入市场。尤其对于农贸市场、小型超市、小作坊等重点区域要进行全面检查,严格落实进货查验和索证索票制度。按照集中整治和日常监管相结合的原则,坚持问题导向,排查风险隐患,严厉打击无证无照生产经营行为。对于加工食品、调味品的黑工厂、黑作坊,要加大处罚力度,加大违法者的违法成本,依法严厉打击。只有用铁腕从严从重查处销售假冒伪劣食品、调味品的行为,才能确保群众餐桌上的安全。